

Tsz-ek veszik át a tejbegyűjtőket

Sokat vándorol a tej, míg a városi fogyasztó asztalára kerül. Egy erre vonatkozó megállapodás értelmében a tejipari vállalat most átadja a tejgyűjtő csarnokokat a tsz-ek kezelésére. A korszerű nagyüzemek kialakulásával ugyanis megváltozott a termék jellege és egyre inkább a nagyüzemek adják a közfogyasztási tej zömét. A magánzállítás elenyésző, illetve a háztáji gazdaságok tejtermelése is szorosan az egyes gazdaságokhoz tartozik. Ezért célszerű, hogy

a tejbegyűjtés esetében is maguk a tejtermelést leginkább befolyásolni képes gazdaságok vegyék a kezükbe.

Ezt nem kevésbé indokolja az, hogy a tejfeldolgozás melléktermékét, a főlőzött tejet a tsz-ek használják fel takarmányozási célokra az állattenyésztésben. S mint-hogy a tejbegyűjtő helyeken főlőzés is folyik, így a melléktermékeket az egyes tsz-ek közvetlenül felhasználhatják.

A Csongrád megyei Tejipari Vállalat körzetében, döntően Csongrád megyében és részint Békésben összesen 138 tejesarnok működik. A csarnokok átadása ebben az évben megkezdődött és

eddig Szeged körzetében 23, Kistelek környékén 2, Szentes vidékén 5, Makón 5, Hódmezővásárhelyen 8, a gyopárosi tejem területén pedig 12 gyűjtőhely került a tsz-ek kezelésébe. Az átadás természetesen nem egyszerű helyesre jelent, hanem elsősorban a folyamat egyszerűbbé és gyorsabbá tételét célozza.

Az állami kezelésű tejbegyűjtők átadása a tsz-ek kezelésébe előreláthatólag 1965-ben fejeződik be.

A testvériség törvényei szerint

250 közös építkezés

anyagok és más természeti kincsek esetében is.

HAT ORSZÁG BÁNYÁJA

A KGST működésének tizenöt esztendeje alatt szerteágazó és gazdag tapasztalatokra tett szert a testvéri országok együttműködésének megszervezésében. Az utóbbi időben mind gyakoribb a beruházási tervek összehangolása. Elterjedt az együttműködésnek olyan formája is, mint egyes, egyszerre több ország fejlődése számára nagy fontosságú objektumok közös építése.

Jelenleg a Szovjetunió, Bulgária, Magyarország, az NDK, Lengyelország és Csehszlovákia egyesült erőfeszítésével foszforitbánya épül, Csehszlovákia és Magyarország közösen erőművet épít a Dunán.

Az ilyen együttműködés kölcsönös előnye nyilvánvaló és vitathatalan. Az erőfeszítések egyesítése révén az együttműködő országok nagy arányokban végezhetik a természeti kincsek feltárását és kitermelését, ami által viszonylag csekély ráfordítással olcsó nyersanyagot nyerhetnek.

NEM ÖSSZEGEZÉS — SOKSZOROZÓDÁS!

A nemzetközi szocialista munkamegosztás és a nagy létesítmények építéséhez nyújtott kölcsönös segítség: a testvéri együttműködés egyik alapvető formája, a KGST-országok gazdasági fejlődésének fontos feltétele. Már az 1964-65-ös beruházási tervek egyeztetésének első szakaszában mintegy 250 új, nagy létesítmény közös létrehozásának megvitatására került sor. A nemzetközi szocialista munkamegosztás: az erőfeszítéseknek nem csupán egyszerű összegezését, hanem — megsokszorozását teszi lehetővé.

November: fásítási hónap

HATMILLIÓ ÚJ HOMOKI FENYŐ CSONGRÁD MEGYÉBEN — SZEGEDEN NEVELT KOCSÁNYOS TÖLGY

A BÜKK ÉS A ZEMPLÉNI HEGYEK OLDALÁN

Évek óta hagyománnyá vált az őszi fásítási munka Szegeden és Csongrádban. Az erdőgazdaság különböző faiskolaiban erre az időszakra

több millió különféle fajtájú facsemetét neveltek — közölte Tölgyesi Albert erdőmérnök, a Csongrád megyei Erdőgazdaság csemetékterület vezetője. Az ásothalmi erdőterületben egy-két na-

pon belül kiemelik az őszi időszak négymilliomodik homoki fenyesemetét, Üllés határában, a kisteleki, valamint a sándorfalvi erdőterületben félmillió homoki fenyeget ültetnek. A kötöttebb talajok fásítására 95 ezer kocsányos tölgyet használnak. Ugyanebből a fajfajtából

400 ezret küldenek a miskolci és a sárospataki erdőterületnek

a Bükk és a Zempléni hegyoldalak fásítására. A gyorsan növekedő nyárfából 150 ezret a megye, 300 ezret pedig a megyén kívüli fásításokra fordítanak. Ezenkívül akácból és különféle fafajokból — kőris, juhar, nyír — 700 ezret, szürke nyárból ugyancsak 700 ezret ültetnek el még novemberben.

Tölgyesi Albert azt is elmondotta, hogy a facsemetékterületekben igen kemény munka folyik. A dolgozók a felázott talajjal nagy küzdelmet vívnak. Sokszor előfordul, hogy a gépek kerékig merülnek a sárba. A küzdelemből mindig az emberek kerülnek ki győztesen.

Igy a fásításra kijelölt területekre időben megérkeznek a járművek.

Az ásothalmi erdőterületben 40 technikai hallgató tevékenyen vesz részt az őszi nagy fásításban. Az idő esetleges felmelegedéseivel a Szeged és Szeged környéki fásítások mihamarabj befejezésére várják a diákok segítségét.

Leng a zászló, perog a dob

Avatják a szegedi úttörőket

„Én, a Magyar Népköztársaság ifjú úttörője pajtasaim színe előtt fogadom...” — hangzik ma országzertés Szeged majd minden iskolájában az újonnan avatott fogadalma. S a tágra nyílt szemű, izgalomtól piruló arcú kis másodikosok megilletődve, kicsit türelmetlenül várják a percut, mikor nyakukba kerül a két nyakkendő. Fegyelméletten, de nem kevesebb lelkesedéssel várják a vörös nyakkendőket az ötdikészek.

Ünnepség keretében avatják a Gutenberg utcai általános iskola hetven tanulóit a kisdobossá. Az ünnepélyes jelentéstétel után Lőrincz Mária VII. osztályos tanuló szavalt, majd Gyenge Balázs tanár mondott ünnepi beszédet. A kisdobosokat Halász Mihály örnagy köszöntötte és avatta fel. Az ünnepélyes nyakkendőköttést az énekhar szép előadású jól

Kitüntetések november 7-e alkalmából

Munkásmozgalmi tevékenységük és a pártmunkában elért eredményeik elismerésül az Elnöki Tanács több Csongrád megyei pártmunkást és tanácsi dolgozót tüntetett ki a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 47. évfordulója alkalmából. A kitüntetéseket tegnap, pénteken délután Szegeden Györi Imre, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára nyújtotta át.

A szegedi kitüntettek között a Munka Erdemrend ezüst fokozatát kapta Sallai Ferenc nyugdíjas, Katona András nyugdíjas, Balogh István, az MSZMP Szeged városi bizottságának osztályvezetője, Kanalas Sándor, a szegedi járási pártbizottság elnöke, Zsibók András, a Békés-Csongrád megyei állami gazdaságok igazgatóságának vezetője, Botár József, a szegedi járási tanács gépkocsivezetője, Möriz Béla, a József Attila Tudományegyetem szakszervezeti bizottságának titkára.

A Munka Erdemrend bronz fokozatát kapta Kiss László, az SZMT munkásvédelmi főfelügyelője. Möriz Bélának és Kiss Lászlónak a kitüntetéseket tegnap délután a SZOT székházában rendezett budapesti ünnepségen adta át Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke.

Az MSZBT Országos Elnöksége a magyar-szovjet barátság ápolásában végzett munkájáért — az MSZBT megyei titkárnak, Boros Józsefnek jelenlétében — az MSZBT aranykoszorús jelvényével és oklevéllel tüntette ki, A Jelszakov szovjet ezredet, Sipos Géza, a Szeged városi pártbizottság titkárát, dr. Biczó Györgyöt, a Szeged városi tanács vb-elnökét, Gudmon Mihály alezredet, a szegedi helyőrség parancsnokát, Farkas Istvánnét, a Szeged városi Nótanács titkárát és Nagy József tanárt.

Tegnap, pénteken délelőtt fogadást rendeztek a KISZ városi bizottságán, melyen megjelent Agoston József, a megyei pártbizottság osztályvezetője, Bíró Lajos, a KISZ Csongrád megyei bizottságának első titkára, dr. Földi Gábor, a KISZ Szeged városi bizottságának titkára, a megyei és városi pártbizottság több munkatársa,

a KISZ járási és városi alapszervezeteinek titkárai.

A fogadáson Bíró Lajos elvtárs kitüntetéseket és jutalmakat adott át a KISZ-munkában kitűnt ifjúsági vezetőknek, úttörőknek, valamint azoknak, akik most búcsúznak az ifjúsági mozgalomtól. KISZ Erdemrendet kapott dr. Szemere Györgyné, dr. Lőkös Zoltánné, Barona Péter és Rátkai János. Aranykoszorús KISZ-jelvényt 15, Kiváló Úttörővezető jelvényt 13, jutalmakat 17 kiválóan dolgozó ifjúsági vezető vett át.

A vizsgázó kiváló dolgozója kitüntetést adományozta az Országos Vízügyi Főigazgatóság Arvai Józsefnek, a Szeged városi tanács vb-elnök helyettesének Szeged vízellátásában és a vízügyi vállalatok szervezeti megerősítésében kifejtett munkája elismerésül. A kitüntető jelvényt dr. Biczó György, a városi tanács vb-elnöke nyújtotta át.

A Könyvüipar Kiváló Dolgozója kitüntetést adományozták dr. Jaksó Lászlónak, a Fonalfeldolgozó Vállalat igazgatójának és Sebők Istvánnak, a Hangszergyár műszaki vezetőjének. A kitüntetéseket tegnap délelőtt Arvai József, a városi tanács vb-elnök helyettese adta át ünnepélyesen a tanács házában.

A Belkereskedelem Kiváló Dolgozója címmel tüntették ki Bálint Lajosnét, a Mátyás téri 58-as számú önkiszolgáló áruháza vezetőjét, akinek a kitüntetést Kurucz Árpád, a városi tanács kereskedelmi osztályának vezetője nyújtotta át.

A Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat szépen feldíszített újszegedi klubhelyiségében tegnap megemlékeztek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáról. Az ünnepségen Tóth László, a vállalat vezérigazgatója, mondott beszédet, majd kitüntetéseket adott át. A Könyvüipar Kiváló Dolgozója lett Bohata Istvánné, Daróczy Mihályné, Deák Gyula, Fazekas János, Jakab Ferenc, Laska Sándorné, Lebniczki Pálné, Pataki Rozália, Papp Józsefné, Pálfi Ferencné, Sánta Ferenc, Sári László, Sós Károly, Varga II. Jánosné, Balogh Jenőné, Bite István, Gál József, Koros Gizella, Kozár Balintné, Molnár Mihály, Puskás Trajáné, Tóth Józsefné, Schwott József, Fodor Jánosné, dr. Kasza Gyula és Wilhelm Józsefné.

Munkásmozgalmi veteránok, pártmunkások baráti összejövelele

A szegedi városi párt-vegrehajtóbizottság november 7. alkalmából most is, mint a korábbi években, baráti összejövetelt rendezett a munkásmozgalmi veteránok, párt-

munkások képviselői számára. A városi pártbizottság Kálvin téri székházában a tegnap, pénteken délután tartott fogadáson Törköly Ferenc elvtársnak, a városi párt-vegrehajtóbizottság tagjának, a városi pártbizottság osztályvezetőjének megnyitó szavai után Sipos Géza elvtárs, a városi pártbizottság titkára köszöntötte a munkásmozgalmi veteránokat, pártmunkásokat. Hangoztatta, hogy a párt-vegrehajtóbizottság köszönete és elismerése nemcsak a jelenlevőknek, hanem valamennyi régi harcosnak, pártmunkásnak szól áldozatosan végzett munkájukért.

Sipos Géza elvtárs beszéde végén átadta a városi párt-vegrehajtóbizottság ajándékait. A munkásmozgalmi veteránok közül megjutalmazták Bajó Lászlót, Kasza János, Katona István. A munkásmozgalmi veteránok özegei közül öze Kovács Jánosné és öze Szekeres Jánosné. A pártmunkások sorából megajándékozták Alekszin Mihályt, Balogh Zoltánt, Fodor Imrénét, Groszmann Ferencet, Jeszenszki Sándort, Kakuzsi Géza, Lovász Istvánt, Nagy Józsefet, Pataki Gábort, Péter Szilvesztert, Szavin Mária, Szűcs Mihályt, Tari Mária és Vincze Györgyöt.

A Forradalom híre

... Ki bírja még a szürkeséget, Ki hazugokat tündököl?

Oh, forradalmak, miért késtek?

(Ady: Elégedetlen ifjú panasza.)

1917 novemberi napjainak a sajtó tudósításaiból hézagossá kerestmetzet is érzékelni tudja a Nagy Októberi Szocialista Forradalom híreinek robbanását. Az emberiség a „Téboly zöldvér útján”, a poklokban minden poklában fuldokolt. Dúlt az első világháború. A sajtó agyonmészelt híreiben a megszokott „hazugságok tündököltek”: Jenő királyi herceg, tábornagy szövetséges hadseregei járhadhatatlanul üldözve az ellenséget, tegnap Livrenzáig előretörték.” (Budapesti Napló 1917. nov. 9.). Vezérkarok jelentései: „Albánia: Nyugati harctér.”, „Ruoprelk trónörökös hadseregei...” „A német trónörökös hadseregei...” „Albrecht württembergi herceg hadseregei...” Keleti harctér. Macedóniai arcvonal — blöffölő haditudósításoktól hemzsegtek a lapok. „Öfelsége a király, mint a Wiener Zeitung jelenti, a következő legfelsőbb kéziratokat bocsátotta ki: Kedves rokon, Jenő főherceg, tábornagy! Az Olaszország elleni offenzíva megkezdésében és végrehajtásában kiváló érdemeket szerzett és kipróbált vezéri képességét ismét nagyszerűen bebizonyította. Szolgálatának hálás elismerésül a katonai érdemkereszt I. osztályához való gyémántokat adományozom önnek a hadi-ékitménnyel és a kardokkal. Állomáshely, 1917. november 5. Károly”. (Budapesti Napló 1917. nov. 9.). „Öfelsége meghívta Ferdinánd bolgár királyt és fiait, hogy látogassanak el a délnyugati hadszínterre...”

Ekkor a kapitalista sajtó efféle tudósításai, az emberiség félrevezetésére szolgáló zsurnaliszta hazugságai mellett, elfoglalva a győzelmi jelentések helyét, mint letagadhatatlan, befejezett, végrehajtott rendkívüli esemény (a magyar sajtóban általában november 9-én) megjelent ez a közlemény: „London 1917. nov. 8. A Reuter-ügynökség a hivatalos pétervári ügynökségtől... jelentést kapott, amely közli, hogy a maximalisták hatalmukba ejtették a fővárost és a minisztereket letartóztatták. Lenin, a mozgalom vezére, haladéktalanul fegyverszünetet és békét követel.” (Budapesti Napló 1917. nov. 9.). Milyen döbbenetes kontrasztként áll ez a hír a haditudósítások vérgőzös hangú uszításai mellett! Az első híradások szinte kommentár nélkül, gépies mechanizmussal röptették világgá a forradalom születésének dicsőséges üzenetét. Csak később kezdtek felocsúdni első döbbenetük-ből. „Az antant nem ismerte el a forradalmi kormányt.” — „A Morningpost jelentés szerint Anglia nem

ismeri el az új orosz kormányt.” — „A Martin newyorki jelentése szerint az oroszországi események Amerikában nagyon lesújtó hatást keltenek.” — „Az orosz események rendkívüli izgalmat keltenek az egész francia sajtóban. A lapok nagy része abban reménykedik, hogy Leninék csak kisebbségben vannak, és nem sokára változás történik.” — „A Nieuwe Rotterdamse Courant jelenti: Londonban a bolsevik kormány összeomlását közvetlenül közbönlónak tartják...” A Daily Chronicle vezércikkében Lenin vereségéről beszél.”

E tudósításokból kiviláglik, mennyire szerették volna remélni, hogy amiről nem vesznek tudomást, az nem létezik. Szinte fellelegezve közölték Kerenszkij parancsát: „Én, az ideiglenes kormány miniszterelnöke és az egész fegyveres erők legfőbb parancsnoka... megparancsolom a pétervári kerület minden csapattestének, amelyek esetleg félreértés, vagy kényszer következtében a haza és a forradalom árulóinak bandájához csatlakoztak, hogy habozás nélkül teljesítsék kötelességüket”. De Kerenszkij a tenger dagályát akarta parancsallal visszakényszeríteni. Csakhamar hírt adtak a lapok: „A Pétervárról Tornea határvárosba érkezett jelentések a bolsevikiek nagy jelentőségű győzelméről adnak hírt. Pétervárt és környékét teljesen megtisztították Kerenszkij híveitől”. (Az Est 1917. nov. 20.) A forradalom ismert, válságos, de végül minden nehézségen úrrá levő, nehéz évei következtek ezután. Kornijlov, Gyenik, Koltcsak cári tábornokok lázadása, tizennégy kapitalista állam intervenciója sem tudta viszont többé megingatni a forradalom győzelmét. Október eszméi immár egy világrendszerben diadalmaskodnak! Pedig ellenségei negyvenhetedik éve szeretnék eltemetni...

Kovács Miklós